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2020—2021学年度第二学期

  高一级数学期中考试试卷
本试卷分选择题和非选择题两部分，共4页，满分为150分。考试用时120分钟。

注意事项：1、答卷前，考生务必用黑色字迹的钢笔或签字笔将自己的姓名和学号填写在答题卡相应的位置上，用2B铅笔将自己的学号填涂在答题卡上。

         2、选择题每小题选出答案后，有2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案；不能答在试卷上。

          3、非选择题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔在答卷纸上作答，答案必须写在答卷纸各题目指定区域内的相应位置上，超出指定区域的答案无效；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液。不按以上要求作答的答案无效。

         4、考生必须保持答题卡的整洁和平整。

一、单选题（本题共8小题，每小题5分，共40分．每小题只有一项是符合题目要求）
1．若复数z满足
[image: image144.png]


  ，则z的虚部是（    ）            
A. 
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D. 6
2．已知向量a=(2,1) ,b=(x,-2),若a∥b,则a+b=(　　)

A.(-2,-1)
B.(2,1)          C.(3,-1)
D.(-3,1)

3．已知圆柱的上、下底面的中心分别为
[image: image7.wmf]1
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，
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，过直线
[image: image9.wmf]12

OO

的平面截该圆柱所得的截面是面积为8的正方形，则该圆柱的表面积为(　　)
A．
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4．
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的内角
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的对边分别为
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，若
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的面积为
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，则
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           B．
[image: image23.wmf]π

3

          C．
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          D．
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5．用m，n表示两条不同的直线，α表示平面，则下列命题正确的是(　　)

A．若m∥n，n⊂α，则m∥α     B．若m∥α，n⊂α，则m∥n
[image: image137.png]


C．若m⊥n，n⊂α，则m⊥α     D．若m⊥α，n⊂α，则m⊥n
6．用斜二测画法画水平放置的[image: image26.png]NABC



的直观图，得到如图所示的等腰直角三角形[image: image27.wmf]ABC
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．已知点[image: image28.wmf]O
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是斜边[image: image29.wmf]BC
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的中点，且[image: image30.wmf]1
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，则[image: image31.wmf]ABC
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的边[image: image32.wmf]BC

边上的高为（    ）

A．1
B．2
C．[image: image33.wmf]2


D．[image: image34.wmf]22


7.在等腰梯形ABCD中，  ＝    (　　)
，M为BC的中点，则＝－2
A.＋         D.＋         C.＋        B.＋
[image: image138.png]


8.长方体[image: image35.wmf]1111

ABCDABCD
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中，[image: image36.wmf]1
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和[image: image37.wmf]1

CD

与底面所成的角分别为[image: image38.wmf]60

°

和[image: image39.wmf]45

°

，则异面直线[image: image40.wmf]1

BC

和[image: image41.wmf]1

CD

所成角的余弦值为（    ）
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4

        B．[image: image43.wmf]6
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        D．[image: image45.wmf]2
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二、多选题(本题包括4个小题，每小题5分，共20分。每小题有多个选项符合题意，选全对得5分，选对但不全得3分，选错得0分。)
9．若复数
[image: image46.wmf]z

满足
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（
[image: image48.wmf]i

为虚数单位），则下列结论正确的有（     ）

A．
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的虚部为
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B．
[image: image51.wmf]13

z

=
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的共轭复数为
[image: image53.wmf]23i

+


D．
[image: image54.wmf]z

是第三象限的点

10．已知向量和满足
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，下列说法中正确的有（     ）
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C. 
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11．在
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中，角
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的对边分别为
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，则下列结论中正确的是（    ）

A．若
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，则
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B．若
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，则
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是等腰三角形

C．若
[image: image73.wmf]coscos
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，则
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是直角三角形

D．若
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，则
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是锐角三角形
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12．如图，棱长为2的正方体
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中，P在线段
[image: image78.wmf]1

BC

（含端点）上运动，则下列判断正确的是（   ）
A.
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B.三棱锥
[image: image80.wmf]APC
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的体积不变，为
[image: image81.wmf]3

8


C.
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∥平面
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三、填空题（本题共4小题，每小题5分，共20分）
13．若复数
[image: image87.wmf](1i)(2i)

b
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是纯虚数（
[image: image88.wmf]i

是虚数单位，
[image: image89.wmf]b

是实数），则
[image: image90.wmf]b
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________．
14．已知一圆锥的侧面展开图是半径为2的半圆，则该圆锥的表面积为________，体积为________．(本题第一空2分，第二空3分)
[image: image140.png]e



15．在
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中，若
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，则
[image: image93.wmf]ABC
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的外接圆半径为________．
16．如图，已知
[image: image94.wmf]ABC

V

是一个半球的大圆O的内 

接等边三角形，点P在球面上，且
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面
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，则

三棱锥
[image: image97.wmf]PABC
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与半球的体积比为        ．

四、解答题（本题共6小题，共70分）

17(本题10分).已知向量
[image: image98.wmf]a

r

与
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的夹角为
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（1）若
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；    （2）若
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，求实数t的值.
18(本题12分).（1）在复平面内复数
[image: image105.wmf]1
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所对应的点为
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为坐标原点，
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是虚数单位.
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19(本题12分).如图，在三棱柱
[image: image116.wmf]111
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中，
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的中点，求证：
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（2）平面
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平面
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20(本题12分)．已知
[image: image125.wmf],,
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为
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的三内角，

且其对边分别为
[image: image127.wmf],,
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，若
[image: image128.wmf](

)

cos2cos0

aCcbA

++=

.

（1）求
[image: image129.wmf]A

；    （2）若
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的面积.
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21(本题12分).如图，在四棱锥P−ABCD中，AB//CD，且
[image: image133.wmf]90

BAPCDP
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（1）证明：AB⊥平面PAD；

（2）若PA=PD=AB=DC，
[image: image134.wmf]90
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，且四棱锥P−ABCD的体积为
[image: image135.wmf]8

3

，求该四棱锥的侧面积．
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22(本题12分)．如图，海上有A，B两个小岛，B在A的正东方向，小船甲从A岛出发以v海里/小时的速度沿北偏东60°方向匀速直线行驶，同一时刻小船乙出发，经过t小时与小船甲相遇.

（1） 若AB相距2海里，v为
[image: image136.wmf]3

8

海里/小时，小船乙从B岛出发匀速直线追赶，追赶10分钟后与小船甲相遇，求小船乙的速度；

（2）若小船乙先从4岛以16海里/小时匀速沿射线AB方向行驶k（0<k<t）小时，再以8海里/小时匀速直线追赶小船甲，求小船甲在能与小船乙相遇的条件下v的最大值。

1. D

2. A
3. B
4. C
5. D
6. D
7. B
8. A
9. BC
10. AD
11. AC
12. ACD

第 2 页 共 5 页

_1234567890.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567893.unknown

_1234567894.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567897.unknown

_1234567898.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567901.unknown

_1234567902.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567905.unknown

_1234567906.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567909.unknown

_1234567910.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567913.unknown

_1234567914.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567917.unknown

_1234567918.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567921.unknown

_1234567922.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567925.unknown

_1234567926.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567929.unknown

_1234567930.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567933.unknown

_1234567934.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567937.unknown

_1234567938.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567941.unknown

_1234567942.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567945.unknown

_1234567946.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567949.unknown

_1234567950.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567953.unknown

_1234567954.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567957.unknown

_1234567958.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567961.unknown

_1234567962.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567965.unknown

_1234567966.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567969.unknown

_1234567970.unknown

_1234567971.unknown

_1234567972.unknown

_1234567973.unknown

_1234567974.unknown

_1234567975.unknown

_1234567976.unknown

_1234567977.unknown

_1234567978.unknown

_1234567979.unknown

_1234567980.unknown

_1234567981.unknown

_1234567982.unknown

_1234567983.unknown

_1234567984.unknown

_1234567985.unknown

_1234567986.unknown

_1234567987.unknown

_1234567988.unknown

_1234567989.unknown

_1234567990.unknown

_1234567991.unknown

_1234567992.unknown

_1234567993.unknown

_1234567994.unknown

_1234567995.unknown

_1234567996.unknown

_1234567997.unknown

_1234567998.unknown

_1234567999.unknown

_1234568000.unknown

_1234568001.unknown

_1234568002.unknown

